

Чебулинская газета

№ 41 (8336)

24 мая 2011 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена свободная.

Читайте в
следующем
номере:

- Рубрика: в поисках истины.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА



Посевная из кабины "Кировца"

В минувшую пятницу проезжающие по федеральной трассе в районе Усманки могли наблюдать насколько любопытную, настолько и непонятную для непосвященного человека картину. За «городским бугром», как называют это место деревенские жители, по изумрудно-зеленому полотну ходили мощные посевные агрегаты «Кузбасс» и оставляли за собой черные полосы.

Зеленый массив сокращался, как шагреневая кожа. Можно было подумать, что идет запахивание молодых всходов. И

это было почти так. На самом деле хлеборобы применяли очень действенный прием в борьбе с «зеленым пожаром», то есть с сорняком-

ми. Дождавшись, когда достаточно прогреется земля и массово взойдет овес, хлеборобы Усманки и применили эту тактику – уничтожение

сорной растительности с одновременным посевом зерновых культур.

Когда рычащий «Кировец» в клубах пыли подошел к краю поля и начал разворачиваться для следующего захода, я успел быстро забраться в высокую кабину. Отсюда ощущения посевной совсем другие. Перед глазами открывается великолепный простор.

Агрегаты, пыля, как танки на Курской битве, идут один за одним, укладывая в бороздки зерно будущего урожая. В открытые окна врывается свежий ветерок, поэтому большой пыли в кабине нет. Мощный «Кировец» подрагивает, как рабочий конь, его мощный рык не позволяет разговаривать нормально, приходится напрягать голосовые связки. Но для разговоров не место и не время. Виктор Петрович Кутонов, водитель «Кировца», внимательноглядывается то вперед по ходу трактора, то, высовываясь в открытое окно, смотрит назад, как идет посевной агрегат.

- Сегодня пшеницу сеем, а раньше другие культуры, - говорит Виктор Петрович. - Ячмень уже взошел. Работаю на посевной с первого дня, правда, в одну смену, подменить некому. С утра осмотрим технику и, если все нормально, приступаем к работе.

Виктор Петрович Кутонов не коренной житель Усманки. Когда-то в далёкие советские времена существовал обычай посыпать горожан на помощь селу. Приезжали студенты и взрослые люди. От киселёвской шахты «Дальние горы» был направлен и Виктор. Да и остался. Понравилась усманская девушка. Поженились. Дали квартиру. Выросли дети. Так и стал сельским жителем и механизатором.

Но вот на поле приехал главный агроном СПК «Сибирячка» Валерий Михайлович Снесарь. Как он прокомментирует ход посевых работ?

- Начали мы пыль раньше обычного, 30 апреля уже выехали в поле. К сожалению, не хватает кадров. У нас из семи агрегатов всего четыре работают в две смены, остальные три – только световой день. Из них шесть «Кировцев» и один «Джон-Дир». Посевные агрегаты – «Конкорды» и «Кузбасс».

Кормовых культур у нас нет, сеем только зерновые. Пшеницу, ячмень, овес, горох. В день засеваем до 500 гектаров. Но даже если будем по 300-350, при хорошей погоде, то посевную закончим 30 мая.

На посевной в хозяйстве заняты 40 человек. Основная сила – это механизаторы на тяжёлой технике: Виктор Кривенцов, Виктор Кутонов, Сергей Бурлов, Евгений Огорев, Александр Дрыгин, Игорь Реков, Юрий Нейман, Александр Черепанов и Михаил Мухортов.

Конечно же, захотелось проехать и в кабине «Джон-Дира», чтобы сравнить условия труда на импортной технике и на отечественной. Но не удалось. На «купецком» поле, под Боровым, «американец» понуро стоял, в то время как сварщик Владимир Елагин восстанавливал лопнувшую раму посевного агрегата. Работа затягивалась, но настало время обеда и пересмены. За счет отдыха механизаторы надеялись сократить простой. Каждый понимает, что весенний день год кормит.

Александр ЛЕЙБЕРТ.
На снимке: В. Кутонов.
Фото автора.

реки

Молочные

Алчедата

Мастера машинного доения подразделения «Алчедат» надаивают в эти дни по 15 килограммов молока в сутки в среднем от каждой из 850 коров. Это на полтора килограмма больше прошлогоднего и наивысший результат в районе. В чем кроется секрет такого успеха? Об этом рассказывает директор хозяйства Алексей Иванович Заруцкий.

- Положительные результаты могут быть только при целенаправленной работе. Случайных успехов в животноводстве не бывает, - говорит Алексей Иванович. - Наши животноводы ведут грамотный развод новольных коров, постоянно ведем выбраковку малопродуктивных животных, обновляем стадо за счет нетелей.

С этой недели начинаем пасти молочное стадо, но на летнюю доильную площадку планируем перевесить 10 июня и только на время ремонта животноводческих помещений. Закончить его планируем за два месяца, чтобы в августе коров поставить на стойловое содержание на фермах.

Отдельно проводим контрольные дойки, раз в 10 дней. И самое главное – все корма сбалансированные и смешанные. Кормовой базе в Алчедате уделяено большое внимание. Общая площадь посевов, вместе с кормовыми культурами, составляет восемь тысяч гектаров. Предусмотрен зеленый конвейер и посеяны в ранние сроки однолетние травы на сенаж.

Разработали два севооборота. Один – 1010 га, называли коммерческим, на нем выращивают пшеницу на реализацию и семена. Такая же площадь выделена под кормовые культуры, чтобы обеспечить качественным фуражом крупный рогатый скот.

Предусмотрен травопольный севооборот, с трёхкомпонентными многолетними травами: костром,



клевером и тимофеевкой. На следующий год возьмём сено, а потом овёс.

Никаких секретов. Ежедневная кропотливая работа при профессиональном подходе и добросовестном отношении.

Александр ЛЕЙБЕРТ.

Ночь в музее

Именно под таким, по аналогии с голливудским фильмом, названием в районном краеведческом музее вечером 20 мая прошло развлекательное мероприятие.

Теплая, почти летняя, погода и оригинальность представления привлекли немало желающих посмотреть и послушать. Представление было для всех возрастов: песни в исполнении казачьего хора

«Вольница» и выступление рок-группы музыкальной школы под руководством С.И. Тимонова. Оживших экспонатов, как в фильме, как-то не наблюдалось. Но вот бюст Ленина в компании молодых рок-музыкантов смотрелся как живой. Хотя нет, медведь с бабой-ягой все же присутствовали в виде сказочных персонажей.

Бытует мнение, что в музее сейчас никто не ходит, доля правды в этом есть. Тем более важны такие необычные акции. Директор районного музея Ольга Павловна Гарбузова, как никто другой, понимает это. А когда видишь среди посетителей моло-

дежь, с интересом слушающих не только рок-музыку, но и по мере своих возможностей участвующих в викторине на музейную тему, понимаешь, что «Ночь в музее» задумывалась не для отчета.

Надеюсь, сказав, что мне понравилось, я выразил общее мнение всех собравшихся вечером 20 мая в музейном дворике. Кстати, на «Ночь в музее» пришли не только жители Верх-Чебулы, были и гости из других поселков, например из Алчедата. Может быть, само название мероприятия, может, очарование теплого майского вечера добавили всему происходящему немножко булгаковской мистики. Словами сами напрашивались сказать: «Теплым, даже жарким, майским вечером на Патриарших прудах ...».

Александр БАТАЛОВ.
На снимках: А. Вайкутис,
Д. Шматуха и А. Морозова;
рок-группа, музыкальный
руководитель С. Тимонов;
добродушный сказочный
медведь.
Фото автора
и Фёдора Никитина.



— служба судебных приставов информирует

Взыскание алиментов на несовершеннолетних детей

В соответствии со ст. 80 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае, если родители не обеспечивают содержание детям, средства на их содержание взыскиваются судом.

При отсутствии соглашения об уплате алиментов они взыскиваются судом в размере 1/4 части - на 1 ребенка, 1/3 части - на 2 детей, 1/2 - на 3 и более детей.

В соответствии с ч. 1 ст. 13 СК РФ взыскание алиментов за прошедший период на основании соглашения об уплате алиментов или исполнительного листа производится в пределах 3-летнего срока, предшествовавшего предъявлению соответствующего документа.

В соответствии со ст. 102 Федерального закона «Об исполнительном производстве» № 229-ФЗ в случае, если должник не представил документы, подтверждающие его доход за определенный период, задолженность насчитывается исходя из среднероссийской заработной платы в РФ. Об определении задолженности судебный пристав-исполнитель выносит постановление, которое может быть обжаловано в 10-дневный срок. Осво-

бождение (частично или полностью) от уплаты задолженности только в судебном порядке (ст. 114 СК РФ).

В соответствии с Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда» № 82-ФЗ на 01.09.2009 размер заработной платы, выплачиваемой лицу, не может составлять ниже 4330 руб.

При наличии задолженности по алиментам судебный пристав-исполнитель применяет все меры принудительного исполнения, направленные на взыскание суммы задолженности, в том числе арест имущества должника и ограничение права выезда за пределы РФ.

При удержании задолженности по алиментам с должника может быть взыскано до 70% от дохода после удержания всех налогов (ст. 98 ФЗ «Об исполнительном производстве» № 229-ФЗ).

При образовании за-

должнение (частично или полностью) от уплаты задолженности только в судебном порядке (ст. 114 СК РФ).

В случае злостного

уклонения от уплаты алиментов по решению суда лица, обязанное выплачивать алименты, может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ и ему может быть назначено наказание в виде обязательных работ до 180 часов, исправительных работ сроком до 1 года, либо арест до 3 месяцев.

Для сведения: в 2011 году дознавателем отдела

судебных приставов возбуждено 9 уголовных дел в отношении родителей, злостно уклоняющихся от уплаты алиментов на содержание своих несовершеннолетних детей, из них 5 - в отношении матерей, лишенных родительских прав.

При достижении 18 лет взыскание алиментов на трудоспособных детей прекращается (ст. 120 СК РФ).

В случае обучения ребенка на дневном отделении в высшем учебном заведении взыскание алиментов возможно только на основании заключенного сторонами нотариально удостоверенного соглашения о взыскании алиментов.

В соответствии со ст. 69 СК РФ родители могут быть лишены родительских прав в случае злостного уклонения от уплаты алиментов.

В соответствии с ч. 5 ст. 87 СК РФ дети освобождаются от обязанности содержать своих нетрудоспособных нуждающихся родителей, которые уклонялись от уплаты алиментов, а также от лишенных родительских прав.

А. КИРИДЕНКО.
судебный пристав-исполнитель ОСП по Чебулинскому району.

общественная приемная ЛДПР



Что делать,
если товар
некачественный?

- Купил в компьютерном магазине DVD-плеер. При мне его проверять отказались, а дома я обнаружил, что он выполняет не все функции, которые гарантированы в паспорте. На следующий день в магазине мне отказались вернуть деньги.

Ирина БАБАЙЛОВА, юрист консультант ЛДПР:

- Если Вы обнаружили, что товар некачественный, то по своему выбору вправе:

- * потребовать его замены на товар той же марки либо другой марки с соответствующим перерасчетом цены;

- * потребовать соразмерного браку уменьшения покупной цены;

- * потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление;

- * потребовать возврата уплаченных денег.

Свои претензии по недостаткам товара Вы можете предъявлять в течение всего гарантийного срока.

В случае, если Вы приняли решение о замене некачественного товара, продавец обязан заменить такой товар в течение семи дней со дня предъявления указанного требования. а при необходимости дополнительной проверки качества товара продавцом - в течение двадцати дней. Если у продавца на момент предъявления требования отсутствует необходимый для замены товар, замена должна быть проведена в течение месяца со дня предъявления такого требования.

Если у Вас нет кассового или товарного чека либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара, то это не является основанием для отказа в удовлетворении Ваших требований. В таком случае Вы можете сослаться на свидетельские показания.

Чтобы не возникало дополнительных проблем с возвратом товара, обращаясь к продавцу, предварительно составьте претензию в двух экземплярах. На Вашем экземпляре представитель магазина обязан отметить дату, когда претензия им получена.

Записаться в общественную приемную ЛДПР на бесплатную консультацию юриста можно по телефону: 8-951-606-07-16.

Энциклопедия сельского жителя



Уважаемые читатели! «Чебулинская газета» продолжает публиковать рубрику «Энциклопедия сельского жителя».

Сегодняшний наш гость - Виктор Алексеевич Третьяков, житель Чумая. Садовод с многолетним стажем известен не только у себя в селе, но и за его пределами. Саженцы, выращенные им, сейчас плодоносят во многих уголках Чебулинского района. Как правильно ухаживать за плодовыми деревьями, какие секреты нужно знать, чтобы получить высокий урожай, - об этом мы сегодня и поговорим.

Как ускорить плодоношение

Ускорить плодоношение можно следующими методами.

Изменение наклона ветвей.

С увеличением наклона усиливается пробудимость почек, и чем больший наклон, тем скорее дерево заплодоносит. Если толстые ветви наклонить до положения, близкого к горизонтальному, то они превращаются в полускелетные и очень скоро заплодоносят. Наклоняют ветви с помощью распорок, подвязки к более низким ветвям, вбитым под кроной кольям в период окончания роста побегов (июнь - июль), когда ветви наиболее эластичны и легко поддаются сгибанию.

Перетяжка стволов, ветвей.

Для этого используют проволоку, под которую подкладывают с двух сторон тонкие дощечки. В конце вегетационного периода, после того, как возникнет хорошо выраженный наплыв, что бывает в начальном, перетяжку снимают. Делают это весной.

Кольцевание ветвей.

Вырезают полоски коры шириной 5-8 мм у основания ветвей. Надрезы делают сплошными кольцевыми, полукольцевыми (2 надреза с противоположных сторон, один над другим, с частичным перекрытием) и спиральными (один-полтора витка). Оптимальный срок кольцевания - через 15-20 дней после цветения.

Кербовка.

Делают ее весной на расстоянии 3-5 мм ниже почки, вырезая полоску коры шириной 2-3 мм, и длиной в полтора раза больше ширины почки.

Надлом побегов у основания.

Осуществляют весной. При этом ослабляется их рост и переводятся они в плодоносящие.

Переплетение однолетних ветвей и побегов.

Выполняют при обрезке. Таким образом не только ускоряется плодоношение, но и более равномерно распределяются веточки внутри пространства кроны деревьев.

✓ Если у вас на участке растет виноград, можно приступить к его разокучиванию. Пучки лоз в наклонном положении временно подвязывают к шпалере и после высыхания обрабатывают 3%-ным нитрафеном. Этим же раствором обрабатывают почву виноградника. Затем производят подвязку лоз (так называемой «восьмёркой») к первой прополке шпалеры.

Ягодки-изюминки

Май оказался не таким жарким, как предполагали, но вот настал садово-огородных интересов достиг своего апогея. Опытные и начинающие растениеводы ищут какие-то новые, небывалые по эффективности сорта, обмениваются семенами и саженцами, просто делятся излишками. А есть ли перспективы у сибирского садоводства и стоит ли тратить на него время, силы и деньги? На этот вопрос отвечает опытный и известный у нас в районе садовод Виктор Алексеевич Третьяков.

- Садоводством в Сибири занимаются не только можно, но и нужно. В нашей климатической зоне растения дают плоды с наибольшим содержанием биологически активных веществ. К сожалению, этот вопрос выпал из сферы интересов государства. Не имеют должной поддержки не только плодопитомники, но даже опытно-селекционные станции.

Тем не менее сады в Сибири уже давно не роскошь и не увлечение чудаков-любителей. Это дело всё же не плохо развито и приносит иногда удивительные результаты.

К сожалению, отбить охоту к садоводству могут недобросовестные продавцы саженцев, которые за деньги подсовывают покупателям некачественный материал. Зачастую такие продавцы просто не имеют необходимых знаний, не могут дать квалифицированный совет или консультацию.

Я недавно спросил у такого «продавца», что за облепиху он продаёт. Так он не мог назвать сорта, а также «мужской» или «женский» это куст. Сказал просто: «Жёлтая». Ну какой это садовод, тем более агроном. Отшёл от него подальше.

С другой стороны, хороший сад, пусть и небольшой, приносит много радости, хотя и хлопоты неизбежны, и тревоги. Вот у меня первыми зацвели жимолость и абрикос. Это и радость, и волнение. После заморозка в минус четыре градуса была пасмурная погода. И растения перенесли это похолодание хорошо. А вот после минус трёх установилась солнечная, ветреная погода. Это уже похуже.

Жимолость - удивительное растение. Начинает плодоносить на третий, четвёртый год, с восьмого года - очень обильно. Морозостой-

кая и может плодоносить на одном месте очень долго. Единственное, что надо помнить, её почки зимой выклёвывают птицы. И когда поспевают ягоды, начинается соревнование, кто вперед успеет собрать: птицы или вы.

Так же, как с иргой, которую очень любят дрозды и, бывает, оставляют хозяев без ягод. А ведь ирга - очень хорошее антисклеротическое средство, я бы рекомендовал, чтобы оно росло в каждом дворе, тем более ягоды очень сладкие и вкусные. Есть ирга «сибирская» - высокая, есть ирга «канадская». Она кустовидная, правда, подмерзает, но хорошо восстанавливается и её крупные ягоды птицы не так склевывают.

Если вы хотите серьёзно заниматься садоводством, то должны уметь выбирать подвой. То, на чём вы собираетесь выращивать культурные растения. Лучший подход - видовой. То есть яблоню лучше прививать к яблоне и так далее. Хотя грушу, например, можно привить на черноплодку и на боярышник, и на иргу. Но существует и несовместимость сортов, когда привитое растение может отторгнуться даже после того, как прижилось.

Надо также помнить, что все крупноплодные растения у нас в Сибири должны быть под снегом. Всё, что выше снежного покрова, хоть как подмерзает. После мягкой зимы дерево может хорошо плодоносить, один - два раза. Но после обильного урожая, оно уходит в зиму ослабленным, древесина становится хрупкой и дерево борется за выживание. Поэтому лучше иметь сорта кустовидной формы.

Ещё гений садоводства Мичурин говорил, что успех дела решает сорт. У нас хорошие сорта есть. Главное,



относиться к подбору саженцев осторожно. К сожалению, в этом смысле бытует времечко невежество. Но что поделаешь, надо учиться, набирать опыт.

Например, есть розовая смородина. Она очень вкусная, но боится заморозков. Возьми ведро воды, поставь под куст и накрой акрилом, например, хоть старым и с дырками. Вода притянет мороз, льда будет на два пальца, куст останется живой. В теплицах можно накладывать камни. За день они нагреваются, а ночью будут отдавать тепло.

Хочу многих людей научить садоводству. В этом смысле у нас хорошее сотрудничество сложилось с Новоивановской школой. А вот активность населения очень низкая. Зимой объявил, что в клубе будет бесплатное обучение, научу правильно прививать, расскажу обо всём, что сам знаю. Принес плакаты, мел. Сидел, сидел - ни один не пришёл.

Весна пришла, бегут: Алексеич, научи, помоги, привей. А некоторые просто крадут. Выдернут, корень оторвался, другой дёргают.

С наскока ничего не получится. Садоводству учатся годами. А самое главное - нужен интерес к жизни. С потухшими глазами дерево не сажают. Хотя, может быть, и наоборот. Цветущий сад подарит радость жизни, новые ощущения, надежду и веру в будущее.

Александр ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.

Регулируем июньское осыпание завязи

Обычно в июне происходит массовое осыпание завязи плодов яблони, груши, сливы, вишни, черешни, абрикоса, персика, словно градины, падают на землю. В чем причина? Хорошо это или плохо?

Если в период цветения садов погодные условия благоприятные, то плодов завязывается намного больше, чем деревья способны сами «прокормить» их. Они мудры - в июне подкорректируют, лишнюю завязь сбросят.

Беда в том, что не всегда бывает так - в период цветения прохладно, дождливо и мало цветочков оказывается оплодотворенными. Да и от весенних заморозков не жди щады.

К сожалению, не только весенняя, но и июньская погода может внести свои корректировки. Жара, засуха, ветроруган создают деревьям стрессовые нагрузки и они стараются побольше сбросить завязи, «подумав», что в таких условиях они не способны сформировать высокий урожай плодов.

Для достижения оптимальной степени осыпания завязи плодов, особенно для предотвращения осыпания, если завязи мало, сейчас имеются специальные стимуляторы роста. Опрыскивая деревья в период бутонизации и в стрессовых условиях, можно предотвратить излишнее осыпание завязи, что будет способствовать формированию высокого урожая плодов. Если июнь оказывается очень неблагоприятным, то опрыскивание надо провести дважды с интервалом в 7-10 дней. Для этих целей предпочтительно использовать отечественный биорегулятор и стимулятор ЭПИН, который дополнительно обеспечит еще и увеличение размера плодов, повышение вкусовых качеств и улучшение хранимости.

Особая забота землянике

Щадительно обрабатайте посадки земляники. Уничтожьте прошлогодние листья, отплодоносившие цветоносы, укоренившиеся усы, прополите и подкормите растения. Перед рыхлением почвы вносят мочевину (2,5-3 кг на 100 м.) или аммиачную селитру (3-4 кг на 100 м.). Удобрения заделяют в почву между рядами и мульчируют пергеноем, торфом или синтетической пленкой.



Поздравляем!

Уважаемые предприниматели, работники малого и среднего бизнеса!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой, вносите весомый вклад в обеспечение стабильности в Кузбассе, ведете обширную благотворительную деятельность, продолжая лучшие традиции российского предпринимательства. Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов в ваших делах, воплощения планов в жизнь и удовлетворения от результатов своего труда.

Депутаты областного Совета народных депутатов Г.М.СОЛОВЬЕВА, Е.В.КОЗЛОВА, Е.В.КОСЯНЕНКО.

Уважаемая Екатерина Михайловна ДАНИЛОВА! От всей души поздравляем Вас с 80-летним юбилеем со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья Вам и Вашим близким! Пусть солнце светит Вам всегда, Пусть век Ваш до 100 лет продлится, Пусть в Ваши окна никогда Болезнь и старость не стучится.

С уважением председатели советов ветеранов Г. Андреева, Н. Шатерникова.

Хотите сэкономить время и деньги?

Редакция

"Чебулинской газеты"

предлагает комплекс полиграфических услуг:

- изготовление любых видов бланков, брошюр, журналов;
- ламинирование - форматы А3, А4, А5, А6;
- брошюровка служебных и иных видов документов;
- резка бумаги всех видов и форматов;
- ксерокопирование;
- распечатка цветных и чёрно-белых текстов;
- распечатка фотографий;
- изготовление визиток, календарей, грамот, поощрительных и пригласительных открыток.

У нас быстрее и дешевле!

Телефон для справок: 2-11-80.

10

ПРОДАМ

КВАРТИРУ 3-комнатную в Усманке (имеются надворные постройки). Тел. 2-15-38, 8-906-921-67-45.

КВАРТИРУ 2-комнатную в центре. Огород, балкон, подвал. Тел. 8-913-296-22-57.

ДОМ по ул. Калинина. Тел. 8-913-280-24-06.

КОСИЛКУ для Т-16. Тел. 2-16-02, 8-913-283-93-46.

ПЛИТКУ тротуарную, недорого. Тел. 8-960-900-84-42.

ЁМКОСТЬ 10-кубовую. Тел. 8-913-409-62-58.

ПОРОСЯТ илемснных. Тел. 28-2-13.

ПОРОСЯТ Ландрас, 1,5 месяца. Тел. 51-1-38, 8-906-

929-28-27.

КУР-молодок и несушки, бройлеров подрошенных и гусят. Тел. 26-1-23, 8-909-521-19-71.

ДРОВА берёзовые. Тел. 2-16-87, 8-923-494-40-47.

10

ПРОДАМ

КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-923-510-76-15, 8-905-069-72-77.

МЯСО и КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-961-885-87-63.

10

ПРОДАМ

РАСПРОДАЖА зимней и летней одежды на рынке!

Утерянные техпаспорт серии № 42 УА № 711632 на автомобиль ВАЗ-21101 и водительское удостоверение на имя Жукова Дмитрия Валерьевича считать недействительными.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Учредители: администрация Чебулинского района, АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета».

Адрес издателя, редакции: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 2.

E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

Памятка для тех, кто идёт в лес



Для предупреждения заболеваемости клещевым энцефалитом и клещевым боррелиозом необходимо соблюдать меры личной профилактики, направленные на защиту от укусов клещей.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

- посещая весной или летом лес, нужно надевать головной убор, плотно облегающую и глухо застегивающуюся одежду светлых тонов: брюки должны быть заправлены в сапоги, рукава куртки плотно облегают запястье;

- обработать одежду химическими препаратами, отпугивающими клещей: «Претикс», «Рефтамид тёмный», «Фумитокс-антиклещ», «Аэрозоль от клещей ДЭТА» и др.;

- проводить взаимо- и самоосмотры с целью обнаружения ползающих клещей каждые 1,5-2 часа;

- не приносить из леса в дом ветки деревьев, цветы;

- возвращаясь из леса, тщательно осмотреть одежду и тело. Если клещ успел присосаться, его нужно удалить как можно скорее. Это важно потому, что чем дольше продолжается кровососание, тем больше вероятность заразиться.

Присосавшегося к телу клеша удаляют следующим образом. Слегка оттягивая пинцетом брюшко клеша, накладывают на его головную часть у самой поверхности кожи нитяную петлю. Осторожными покачиваниями за оба конца нитки извлекают клеша вместе с хоботком. Во избежание отрыва хоботка не следует совершать резких движений. Если хоботок остается в теле человека, его удаляют обожженной иглой или острой булавкой. Место присасывания клеша сразу же обрабатывают 3-5% йодной настойкой. Использование агрессивных жидкостей (бензин, керосин) и масла с целью быстрого удаления клеша из кожных покровов не только неэффективно, но и опасно.

Лицам, не привитым против клещевого энцефалита, необходимо в ближайшие сутки обратиться в медицинское учреждение для проведения экстренной серопрофилактики (введение иммуноглобулина).

Важно помнить, что клещи наиболее активны в теплую сухую погоду, менее активны - в жаркую и дождливую. Эти насекомые обычно прячутся в травянистом покрытии и на кустарнике.

Тщательное выполнение приведенных рекомендаций поможет вам предохранить себя и своих близких от тяжелых заболеваний, передаваемых иксодовыми клещами.

И. ФЕДОРОВА,

старший специалист территориального отдела управления Роспотребнадзора по КО в городе Мариинске, Мариинском и Чебулинском районах.

Мариинская автошкола (ДОСААФ)

объявляет набор на курсы водителей категории «В».

Телефон: 8-905-073-69-69.

Принимаем заявки на цыплят бройлерных и кур-несушек. Доставка. Тел. 8-905-993-57-50.

ТРЕБУЕТСЯ администрации Верх-Чебулинского городского поселения РАБОЧИЙ на летний период для работы с бензокосилкой. Тел. 2-19-58.

ИНФОРМАЦИЯ отделения милиции № 1

Уважаемые граждане Чебулинского района! В отделении милиции № 1 продолжает функционировать аппарат-автоответчик, установленный на телефоне доверия 8(38444) 2-17-78.

Вы можете сообщить анонимно в круглосуточном режиме о готовящемся или совершившемся преступлении, о действиях противоправного или антиобщественного характера. Ежедневно в 09.00 автоответчик прослушивается сотрудником, ответственным за данное направление работы, о всех поступивших сообщениях докладывается руководству.

Просим оказать доверие и содействие. Анонимность гарантирована. В целях более оперативного реагирования милицией на правонарушения обращайтесь по вышеуказанному телефону, ваша информация не останется без внимания. Благодарим за активную гражданскую позицию.

1-ое отделение милиции МОВД «Мариинский».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Чебулинского района!

Подписка на «Чебулинскую газету» на II полугодие уже началась!

Оформить её можно также, как и всегда, в почтовых отделениях и в редакции газеты. Стоимость подписки на полгода составит:

- в почтовом отделении - 180 руб. 54 коп.;
- в редакции - 140 руб.

Традиционно, среди подписчиков по окончанию подписной кампании пройдёт розыгрыш денежных призов. Кроме того, дополнительный призовой розыгрыш будет проводиться каждую неделю. Чтобы принять участие в розыгрышах, необходимо позвонить по тел. 2-11-80 и зарегистрироваться.

Не откладывайте на потом то, что можно сделать сегодня и дешевле, чем завтра!

Все справки по телефону 2-11-80.

РЕДАКЦИЯ

«Чебулинской газеты»

РЕАЛИЗУЕТ

бумагу «Снегурочка» по цене 150 рублей за пачку, мультифоры, писчую бумагу формата А4.

Телефон для справок: 2-11-80.

Глубоко скорбим по поводу смерти нашей учительницы ЛЕОНОВОЙ Антонины Семёновны и выражаем искренние соболезнования всем родным и близким.

Выпускники 1980, 1990 годов.

Выражаем искренние соболезнования Моисеевым Валентине Михайловне и Борису Васильевичу по поводу бессмертной смерти их дочери ОЛЬГИ. Глубоко скорбим. В эти трагические дни мы с вами. Крепитесь.

Родные.

Коллектив ООО «Чебулинское» глубоко скорбит по поводу бессмертной смерти СТЕПАНОВА Александра Ивановича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.
ОГРН 30742132600014
Адрес типографии:
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.